

Guide d’action: Fontaines à eau Eden Springs 

Les fontaines à eau Eden Springs sont très largement répandues dans les institutions internationales, les bureaux de l’administration publique, les permanences médicales et les hôpitaux, les pharmacies, et chez les médecins. 
Pourquoi s’engager contre Eden Springs ?

Alors que la société Eden Springs se vante d’être soucieuse de l’environnement, elle est installée illégalement sur un territoire occupé, le Golan, et vole les ressources naturelles de la population - les sources d’eau - en violation flagrante du droit international. Bien que l’eau distribuée dans les fontaines à eau en Suisse provienne de sources locales, les bénéfices générés en Suisse reviennent à la maison-mère israélienne qui soutient le projet de colonisation, accapare les ressources naturelles des populations locales et encourage le système d’apartheid.

Les campagnes de boycott menées par la société civile et coordonnées au niveau international ont un impact important sur les sociétés qui profitent d’une situation illégale dans les Territoires palestiniens et le Golan occupés. Ces dernières années, des succès importants ont été obtenus. Des compagnies dites complices telles que Veolia, G4S ont perdu de nombreux contrats, au point où elles songent à couper leurs liens avec leurs filiales ou leurs partenaires en Israël. Nous exigeons qu’Eden Springs ne puisse pas bénéficier de cette situation d’injustice, et demandons un boycott aussi longtemps que l'entreprise ne répond pas à cette demande.
Qu’est-ce que vous pouvez faire ?

Dans ce contexte, BDS Suisse a lancé une campagne nationale visant Eden Springs. Nous vous encourageons à y participer ! 
· Restez attentif chaque fois que vous repérez une fontaine d’eau, que ce soit chez un médecin, une pharmacie, une entreprise, à la Poste ou une institution quelconque pour déterminer s’il s’agit d’une fontaine Eden Spring. 
· Prenez des photos des fontaines et envoyez nous la photo ainsi que les informations concernant le lieu où vous l'avez trouvé à contact@bds-info.ch
· Si vous découvrez une fontaine Eden Spring, nous vous recommandons d’imprimer la lettre ci-jointe, de l’envoyer ou de la remettre personnellement aux personnes responsables dans ces différentes institutions. Et de leur demander par la même occasion de rompre toute relation commerciale avec Eden Springs.
· Afin de coordonner nos actions, nous vous encourageons à nous envoyer la liste des lieux à qui vous avez transmis cette lettre en utilisant l’adresse suivante : contact@bds-info.ch 
· Si vous avez besoin de lettres pré-imprimées ou des compléments d’informations, n’hésitez pas à nous contacter. 

D’avance, merci pour votre soutien et votre engagement ! 
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Concerne: Votre relation commerciale avec la société Eden Springs

Madame, Monsieur,

Nous vous écrivons dans le cadre d’une campagne de sensibilisation autour des problèmes soulevés par les contrats avec la société israélienne Eden Springs. 
La société israélienne, maison mère d’Eden Springs Ldt. Israel, est établie dans le Golan et exploite la source d’eau de Salukia. Or, le Golan syrien a été occupé en 1967 et par la suite annexé illégalement par l’Etat d’Israël. 
Alors que la société Eden Springs aime souligner son engagement pour le respect de l’environnement, elle garde le silence sur son implantation et l’exploitation d’eau du Golan occupé en violation flagrante du droit international, en particulier de l’article 55 des Conventions de Genève de 1949 qui interdit à une puissance occupante de s’accaparer les ressources et les réserves d’eau desdits territoires. L’ONU a à plusieurs reprises exigé qu’Israël cesse l’accaparement des ressources du Golan, la dernière fois en 2005 avec la Résolution 59/33. La Résolution 38/144 datant de 1983 exigeait de manière explicite d’entreprises privées qu’elles ne participent en aucune manière à l’exploitation des ressources arabes par les autorités israéliennes. Eden Spring ne respecte pas cette obligation. 
La conquête du Golan a, dès le début, revêtu une importance stratégique pour Israël. Ainsi Israël a pris le contrôle des ressources hydrauliques et des sources du Jourdain. Actuellement, plus d’un quart de l’eau naturelle consommée en Israël provient des Territoires Occupés. En se référant à cette conquête de l’eau, Jean Glavany, sénateur français, dans un rapport sur « La Géopolitique de l’eau » de la Commission des Affaires Etrangères française, n’a pas hésité à qualifier cette répartition de l’eau « comme révélatrice d’un nouvel apartheid. ». Les 450'000 colons israéliens établis illégalement en Cisjordanie et dans le Golan occupé utilisent beaucoup plus d’eau que les 2'300'000 Palestiniens et Syriens de la Cisjordanie et du Golan occupé. Dans certains villages, les habitants vivent avec moins de 50 litres par jour tandis que l’Organisation mondiale de la santé (OMS) estime le minimum vital à 100 litres par jour.
Cette situation a de graves conséquences sanitaires et alimentaires pour les populations palestiniennes et syriennes qui vivent essentiellement de l'agriculture et de l'élevage, en particulier sur les enfants. L’eau étant principalement destinée aux exploitations israéliennes implantées illégalement, les rares sources d’eau dans les villages indigènes sont asséchées. 

Ainsi, afin que le droit international soit respecté, que la souveraineté des peuples cesse d'être bafouée et que les droits les plus élémentaires de ces populations, dont le droit à l’eau, ne soient pas niés, nous vous demandons de mettre fin à toute relation commerciale avec l’entreprise Eden Springs. Bien qu’Eden Springs-Europe ne commercialise pas en Suisse l'eau du Golan occupé, les bénéfices engendrés par le marché européen reviennent à la maison-mère, Eden Springs Ldt. Israël, et permettent le maintien d’une telle politique.

Suite à une sollicitation similaire, le CICR s’est engagé en janvier 2015 à mettre fin aux contrats que certaines personnes au sein de l’organisation avaient établi avec Eden Springs et à informer leurs collaborateurs de la situation d’occupation illégale. Nous espérons que vous suivrez leur exemple.

Dans l’attente d’une réponse de votre part, nous demeurons à votre disposition pour toute information complémentaire et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées. 
Votre nom et signature

